



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Вторник,
26 апреля,
2016 год

№ 73

(29214)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Лидирует цельномолочка

Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности Алтайского края за первый квартал 2016 года произвели на 15% больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

По данным Алтайкрайстата, за январь – март сварено 16,7 тысячи тонн сыров и сырных продуктов. Рост производства показал АО «Барнаульский молочный комбинат». Однако его усилий не хватило, чтобы всем сырделам выйти на уровень первого квартала прошлого года: индекс производства составил 99,7%.

На 6,3% изготовлено меньше сливочного масла, при этом объемы выпуска сухой сыворотки увеличились на 2,7%, цельномолочной продукции – на 5,9%.

Как сообщают в профильном управлении, в текущем году предприятия молочной отрасли продолжают работу по повышению эффективности существующих производств. Группа компаний «Киприно» реализует крупные проекты на «Троицком маслосырзаводе» и «Третьяковском маслосырзаводе». Ведется плановая реконструкция на предприятиях объединения «Столица молока» – Каменском и Поспелихинском маслосыркомбинатах и др. молочных заводах.

Евгений ШУМИЛОВ

Предъявите отчет!

Считанные дни остались у алтайских предпринимателей для подачи налоговой декларации.

Отчетный период перед налоговыми органами за 2015 год для 55 тысяч самозанятых жителей края завершается 4 мая. Сведения будут переданы в Пенсионный фонд для начисления страховых взносов, подлежащих уплате. Если предприниматели не представят декларацию, то Пенсионный фонд вправе будет взыскать штраф в размере восьми МРОТ, а это около 140 тысяч рублей.

Напомним, что по итогам прошлого года в региональную налоговую службу не отчитались о своих доходах около 4 тысяч индивидуальных предпринимателей. Теперь им грозит внушительный штраф от Пенсионного фонда. Хотя всего этого можно было избежать, если вовремя подать сведения о доходах. Также под немалый штраф могут попасть и те ИПшники, которые не получили никаких доходов вообще, а потому посчитали, что могут не отчитываться об этом, и те, кто прекратил предпринимательскую деятельность, но по какому-то причинам не был снят с регистрационного учета. Чтобы избежать наказания, им нужно представить в налоговую нулевую отчетность.

Группа по взаимодействию со СМИ Отделения ПФР по Алтайскому краю.

Одним «кликом» – на ярмарку

В Алтайском крае открыли электронную регистрацию на ярмарку вакансий и учебных рабочих мест.

Она состоится 13 мая во Дворце эрлиши и спорта имени Германа Титова (пр. Социалистический, 93). Ярмарка будет работать с 9 до 14 часов.

Более подробную информацию об электронной регистрации и ярмарке можно получить по телефону (3852) 55-51-10.

Соб. инф.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Zeitung für Dich – газета на немецком языке.

Предназначена для тех, кто интересуется немецким языком. Она знакомит с событиями, происходящими в крае, с бытом и культурой российских немцев.

Z für DICH
ZEITUNG

Оформить подписку можно на срок от 1 до 6 месяцев любым удобным для вас способом:

1. Через каталог российской прессы «Почта России» во всех отделениях связи края, 50354 – 87 руб. 42 коп.	2. Через ООО «Агентство подписки «Роспечать – Алтай», тел.: (8-385-2) 63-59-07, 63-63-26, 50354 – 72 руб. 00 коп.	3. Через ООО «Урал-Пресс Кузбасс», тел.: (8-385-2) 35-37-63; 35-37-67 50354 – 97 руб. 32 коп.
--	---	---

По всем вопросам, связанным с подпиской и распространением, пожалуйста, обращайтесь в отдел подписки и распространения редакции газеты в Барнауле: (8-385-2) 633-717.

«Чернобыльцы», ликвидаторы, герои

21 апреля в концертном зале «Сибирь» состоялось торжественное мероприятие, посвященное 30-й годовщине со дня аварии на Чернобыльской АЭС, губернатор Александр Карлин вручил краевые награды и памятные знаки активным участникам общественной организации «Семипалатинск – Чернобыль».



Награды «чернобыльцам» вручил губернатор края Александр Карлин.



В церемонии приняли участие 340 «чернобыльцев».

Место подвига – Чернобыль

В церемонии приняли участие 340 «чернобыльцев». На встрече с главой региона они, как говорились, приехали заранее, чтобы пожать друг другу руки. Среди них – барнаулец Яков Гельмел, который провел в зоне отчуждения в общей сложности три с половиной месяца. За мужество и самоотверженность, проявленные при ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, он награжден медалью «За заслуги перед Отечеством» II степени.



зараженной территории в украинском городе Припять. – Дело было молодое, – улыбается он. – Меня, как и других, собрали в военкомате, погрузили в эшелон – и вот мы уже в Чернобыле. 27 мая я приступил там к работе. Что увидел? Мертвое место, разрушенное здание реактора и сотни неравнодушных людей, которые боролись с этой страшной трагедией. Сегодня пришел повидаться с ними, с друзьями, встретил даже своего командира и замполита.

В центре внимания, как всегда, Надежда Калук. Красивая, жизнерадостная, она долгое время была единственной женщиной в техникум-сварщиком на Чернобыльской АЭС. После трагедии в октябре 1986 года на огромной высоте Надежда Михайловна варила швы в

турбинных цехах энергоблоков. Ей уже за шестьдесят, из которых более восьми посвящены Чернобылю, за что она получила орден Мужества. – Я всегда внимательно относилась к технике без-



Чтобы пообщаться, участники ликвидации последствий аварии на ЧАЭС пришли на встречу заранее.

опасности, – вспоминает Надежда Михайловна. – Наверное, поэтому у меня остались целыми пальцы, ноги и другие части тела. Но в 1989 году я заболела – внезапно отнялись ноги и

Спасибо врачам – помогли. Если спросите меня, что такое ад, то я вам скажу, что это Чернобыль. Это невидимая радиация, от которой никто не деться.

Надежда Михайловна вспоминает свою комнату в общежитии, где на обойной бумаге она написала крупными буквами: «Кто не рискует, тот не побеждает». Это был мой лозунг, он актуален для меня и сейчас. Я понимаю, что уже обреченный человек, но я счастливая женщина, счастливая мать и бабушка. У меня трое внуков, один из сыновей работает на Ленинградской АЭС...

(Окончание на 2 стр.)

КРАТКО

РЕПОРТАЖ

Каникулы за партой и в суде

Алтайские школьники повысили свою правовую грамотность.

Ассоциация «Сетевой правовой университет» и Алтайская академия экономики и права провели «Правовую школу» для учащихся 10 – 11 классов. Обучение было направлено на формирование у школьников представлений об основных правах и обязанностях гражданина, об уважении и правах человека и свободе личности.

Старшеклассники из Барнаула, Заринска, Бийского, Тальменского, Крутихинского, Курьинского, Новичихинского и других районов края занимались по специальной программе. Они посетили судебные заседания в Октябрьском районном суде Барнаула, поработали на криминалистических полигонах юридического факультета академии, в лабораториях криминалистики и судебных экспертиз, а также испытали на себе «детектор лжи».

Занятия проводили ведущие преподаватели ААЭП, представители судебной системы и Избирательной комиссии Алтайского края.

– Радует профессионализм преподавателей, – после занятий говорит учащаяся школы № 101 Барнаула Елена Понина. – Отдельное спасибо Феликсу Константиновичу Свободному и Татьяне Владимировне Герасименко за прекрасную работу и содержание материала.

– Мне тоже все очень понравилось, – соглашается Айсель Гулиева из школы в Сорстках. – Хочется, чтобы «Правовая школа» была каждый сезон, так как мы набираемся опыта и получаем больше знаний.

По окончании занятий старшеклассники получили сертификаты участников.

Вадим КУЛЕШОВ

Ах, Самара-городок...

Алтайские спортсмены-ветераны едут на II Межрегиональный шахматный турнир среди пенсионеров России.

Наши земляки Татьяна Черненко и Александр Станишевский в понедельник отправились в Самару. Там пройдет II Межрегиональный шахматный турнир среди пенсионеров России. В этом году шахматные соревнования среди людей старшего поколения вышли на качественно новый уровень: они получили статус регулярных, тем самым привлекая еще большее количество участников. Предполагается, что на чемпионате соперниками наших спортсменов станут команды из 83 регионов России.

Шахматные соревнования будут проходить в течение трех дней – с 27 по 29 апреля. Чемпионы турнира определятся в личном и командном первенствах.

Алтайские спортсмены настроены решительно и намерены бороться за победу. И у них есть все шансы занять почетный пьедестал, тем более опыт участия в подобном соревновании уже есть, да и сами пенсионеры неоднократно становились победителями в шахматах на краевых турнирах. Пожелаем нашим игрокам интересных и захватывающих партий, спортивного азарта и удачи!

Группа по взаимодействию со СМИ Отделения ПФР по Алтайскому краю.

Подарки для ветеранов

В Алтайском крае подготовили подарочные наборы для ветеранов ко Дню Победы от губернатора Александра Карлина.

Уже со 2 мая красочные коробки с алтайскими продуктами начнут отправлять во все районы нашего края. Всего их изготовлено 2830 штук, подарок получит каждый ветеран, а также люди, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей и вдовы фронтовиков.

Вместе с заместителем губернатора Алтайского края Даниилом Бессарабовым «Алтайская правда» проверила, как собирают подарочные наборы для наших героев.

На фасовке подарков работают ребята из стройотрядов, а также студенты Алтайской академии гостеприимства. Все имеют санитарные книжки. Молодежь старается, все делается очень аккуратно, с любовью.

Даниил Бессарабов говорит ребятам:

– Представляете, с какой радостью фронтовики получают эти подарки, хочется, чтобы наши уважаемые ветераны почувствовали, что мы все сделали с душой, что



Даниил Бессарабов убедился, что подарки будут готовы к сроку.

мы благодарны им за Великую Победу! Я надеюсь, вы с этой задачей справитесь, готов вам помочь, давайте вместе собирать.

Большие яркие коробки с надписью «9 Мая» сразу привлекают внимание, поднять одну не так-то просто, подарок – весомый. Даниил Бессарабов рассказывает:

– Всего на подарки ветеранам краевой бюджет выделил 5 миллионов рублей. Стоимость одного подарка составила 1700 рублей, он

весит около пяти килограммов. Мы постарались, чтобы в него вошли самые вкусные алтайские товары: натуральная колбаса, два вида сыра, мед, облепиховый сок, растительное и льняное масло, халва, печенье, конфеты, кисель и даже «фронтовые 100 грамм» – бутылка водки.

Евгений Черданцев, боец студенческого отряда «Ребята» Алтайской академии экономики и права, поделился с «АП»:

– Для меня участие в такой патриотической акции

имеет большое значение. Я думаю, у каждого из нас дедушки или прадедушки – участники Великой Отечественной войны. С каждым годом фронтовиков становится все меньше, поэтому мы должны их поддерживать, как своих родных.

Уже со 2 мая подарочные наборы будут отправлены по всему краю, к 9 Мая их получат все ветераны Великой Отечественной войны.

Наталья СОХАРЕВА (фото автора)

АКЦИЯ

В Севастополь на «Вахту Памяти»

В Алтайском крае стартовала Всероссийская акция «Вахта Памяти-2016».

Патриотическую акцию открыли в Барнауле у мемориала Славы. В мероприятии приняли участие поисковые

отряды региона, которые совершают экспедиции на места боевых действий. Они восстанавливают имена погибших фронтовиков, ведут поиск их родных.

В этом году добровольцы из Белокурихи с краевым отрядом «Память»

отправились на места сражений в Чудовский и Демьянский районы Новгородской области. Коллеги из Краснощековского района уехали в Севастополь.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный, 6-11 м/сек, порывы до 11-16 м/сек, местами дождь, гроза, возможен туман.

+12° +17° | +13° +15°

в последующие двое суток в крае

27 апреля день	ночь 0° +5°	Ветер западный, 3-8 м/сек, усилением до 14 м/сек, местами дождь, мокрый снег, гроза.
28 апреля день	ночь 0° +5°	Ветер западный, 3-8 м/сек, усилением до 14 м/сек, местами дождь, мокрый снег, гроза.

